《土力学》复习题
一、填空题
1、土的饱和度为土中被水充满的孔隙        与孔隙         之比。
2、土中应力按成因可分为            和           。
3、在研究沉积土层的应力历史时，通常将               与                 之比值定义为超固结比。
4、挡土墙后的填土因自重或外荷载作用对墙背产生的侧向压力称        。
5、地下室外墙所受到的土压力，通常可视为        土压力， 拱形桥桥台所受到的一般为       土压力，而堤岸挡土墙所受的是        土压力。
6、土中的液态水可分为自由水和__________两大类。
7、砂土和粘性土的工程分类分别按              和             进行。
8、地下室外墙所受到的土压力，通常可视为        土压力， 拱形桥桥台所受到的一般为       土压力，而堤岸挡土墙所受的是        土压力。
9、最常用的颗粒分析方法有         法和         法。
10、土抵抗剪切破坏的极限能力称为土的___   _    ____。
11、 当墙后填土达到主动朗肯状态时，填土破裂面与水平面的夹角为            。
二、选择题
1、产生流砂的充分而必要的条件是动水力 (  	  )
A、方向向下   			B、等于或大于土的有效重度
C、方向向上    		D、方向向上且等于或大于土的有效重度
2、在均质土层中，土的竖向自重应力沿深度的分布规律是 (		 )
A、均匀的   			B、直线的
C、折线的   	 		D、曲线的
3、在荷载作用下，土体抗剪强度变化的原因是  (  		)
A、附加应力的变化    	B、总应力的变化
C、自重应力的变化    	D、有效应力的变化
4、十字板剪切试验常用于测定（  	）的原位不排水抗剪强度。
A、砂土      B、粉土       C、粘性土       D、饱和软粘土
5、当施工进度快.地基土的透水性低且排水条件不良时，宜选择（	  ）试验。
A、不固结不排水剪     B、固结不排水剪     C、固结排水剪     D、慢剪
6、建筑物基础作用于地基表面的压力，称为（ 	）
   A、基底压力			 B、基底附加压力   	C、基底净压力	 	D、附加压力












7、在土的三相比例指标中，直接通过试验测定的是（ 	 ）
   A、，	， 	B、，，   	C、，	， 	D、，，
8、地下水位长时间下降，会使（  	）
   A、地基中原水位以下的自重应力增加   	B、地基中原水位以上的自重应力增加
   C、地基土的抗剪强度减小      			D、土中孔隙水压力增大
9、室内压缩试验的排水条件为（	 ）
   A、单面排水	    B、双面排水   C、不排水		D、先固结，后不排水

10、设条形基础的宽度B，沉降量S，若基底单位面积平均附加压力相同，则（	  ）
   A、B大S大     B、B大S小   C、B对S无影响		D、无法确定
11、建筑物基础作用于地基表面的压力，称为（	）
   A、基底压力		B、基底附加压力  	 C、基底净压力	 	D、附加压力
12、室内压缩试验的排水条件为（	）
   A、单面排水	    B、双面排水  		 C、不排水			D、先固结，后不排水
13、在荷载作用下，土体抗剪强度变化的原因是  (  		)
A、附加应力的变化    	B、总应力的变化
C、自重应力的变化    	D、有效应力的变化
14、十字板剪切试验常用于测定（  	）的原位不排水抗剪强度。
A、砂土      B、粉土       C、粘性土       D、饱和软粘土
15、当施工进度快.地基土的透水性低且排水条件不良时，宜选择（	  ）试验。
A、不固结不排水剪     B、固结不排水剪     C、固结排水剪     D、慢剪
16、稍湿状态的砂堆，能保持垂直陡壁达几十厘米高不塌落，因为存在（  ）。
A、拉力；  	B、浮力；  	C、 重力；   D、 毛细粘聚力。
17、具有更好的分选性和磨圆度的土是（  ）。
A、残积土；  B、坡积土；  C、 冲积土；   D、 洪积土。
18、饱和粘性土的不固结不排水强度主要取决于(    )  
A、 围压大小    `					B、土的原有强度     
C、孔隙压力系数大小     			D、偏应力大小
19、采用库伦土压力理论计算挡土墙土压力时，基本假设之一是（    ）。
A、墙后填土干燥     				B、填土为无粘性土     
C、墙背直立        			D、墙背光滑
20、按朗肯土压力理论计算挡土墙的主动土压力时，墙背是何种应力平面？（    ）。
A、大主应力作用面          B、小主应力作用面  
C、滑动面              D、与大主应力作用面呈450角
三、判断题
1、用塑性指数IP可以对土进行分类。	（		）
2、相对密实度Dr主要用于比较不同砂土的密实度大小。	（		）
3、不固结不排水剪试验得出的 值为零（饱和粘土）。　 （		）
4、三轴剪切的CU试验中，饱和的正常固结土将产生正的孔隙水应力，而饱和的强超固结土则可能产生负的孔隙水应力。      （		）
5、根据达西定律，渗透系数愈高的土，需要愈大的水头梯度才能获得相同的渗流速度。    （		）
6、级配良好的土，较粗颗粒间的孔隙被较细的颗粒所填充，因而土的密实度较好。（  ）
7、粘性土的抗剪强度指标是指土体的粘聚力c和内摩擦角φ。	（  ）
8、不固结不排水剪试验得出的 值为零（饱和粘土）。　 （		）
9、砂土的抗剪强度由摩擦力和粘聚力两部分组成。			（		）
10、朗肯土压力理论的基本假设是：墙背直立、粗糙且墙后填土面水平。（	）
四、名词解释
1、静止土压力
2、液、塑限含水率
3、土中应力
4、自重应力和附加应力
五、简答题
1、简述直剪仪的优缺点。
2、在填方压实工程中，土体是否能压实到完全饱和状态？为什么？ 
3、为什么挡土墙墙后要做好排水设施？地下水对挡土墙的稳定性有何影响？
4、挡土墙的位移及变形对土压力有何影响？ 
5、在填方压实工程中，土体是否能压实到完全饱和状态？为什么？ 
6、试述毛细水的性质和对工程的影响。在那些土中毛细现象最显著？
六、计算题



1、已知某砂土试样的室内土工试验结果为：土的密度，土粒比重，土的含水率。求其余六个物理性




2、某土样的干重度，含水量，土粒相对密度，求饱和度。









参考答案
一、填空题
1. 体积、总体积
2. 自重应力、附加应力
3. 先期固结压力、现有覆盖土重
4. [bookmark: _GoBack]土压力
5. 静止、 被动、主动
6. 结合水
7. 颗粒粒径大小，塑性指数
8. 静止， 被动，主动
9. 筛分，水分
10. 抗剪强度
11. 

二、选择题
1、D	2、B	3、D	4、D	5、A  6、A  7、B 	8、A	9、B	10、A	
11、A	12、B	13、D	14、D	15、A  16、D  17、C	18、B 	19、B 	20、B
三、判断题
1、×	2. ×	3、	4、	5、×	6、	7. 	8、	9、×	10、×
四、名词解释  略
五、简答题    略
六、计算题

1、解：假设V=1cm3，则由，得到m=1.82g


由，得到 


由  ，得到  

所以按照定义则有： 

 

 


2、答：设，则 
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